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CALCULATRICES INTERDITES - AUCUN DOCUMENT AUTORISE

Le baréme est indicatsf

Consignes: soigner la présentation de votre copie, respecter l'ordre des exercices,
numéroter les feuilles, les exercices, étre concis dans vos ezplications,
encadrer les résulats finaux

Jusqu'a 2 points de pénalité pourront étre soustrails en cas de non respect de ces consignes

Exercice 1. — (4 points)

(1) Rappeler la formule de capitalisation permettant de calculer le capital acquis C; suite &
placement d'un montant Cp A taux d’intérét composé périodique sur une durée de ¢ périodes.

(2) En quoi la suite de capital acquis Cj correspond-elle & une progression géométrique?

(3) Quel taux d’intérét annuel, composé annuellement est équivallent au taux d'intérét semestriel
de 3%, composé semestriellement? ) : ) ' h
On notera que deux taux d'intérat sont équivallents s'ils permettent d’obtenir suite au place-
ment d’un méme montant sur une méme durée, le méme montant d’intérét.

Exercice 2. — (6 points)
On considére la fonction réelle f & une variable réelic définie par :
zz:2+:r:2—‘2
) = T— .
HE) =1 gafpes

(1) Déterminer 'ensemble de définition Dy de la fonction f .

(2) Calculer les limites suivantes:
lim f(z) ct lim f(z)
T -2 T— 2
r>2 T<2

(3) Etudicr la continuité de la fonetion f sur Dy,



(4) On pose I = [5;10] et on admet que la fonction f est dérivable sur cet intervalle I.

a) Caleuler la fonction dérivée f/(z) de la fonction f.

b) Déterminer le sens de variation de la fonction f sur l'intervalle I.

¢) Déterminer J = f (I}

d) Montrer que la fonction f réalise une bijection de l'intervalle I sur lintervalle J.

e) Etablir I'expression de la fonction réciproque f~!(z). (On remarquera que f (6) = 10)

f) Sans faire de calcul supplémentaire, conclure sur la continuité et le sens de variation de
la fonction réciproque f~! sur I'ensemble J.

Exercice 3. — (3 points)

(1) Rappeler le théoréme de I'Hospital.

(2) Utiliser ce théoréme pour calculer la limite suivante:

lim (1+1)°

r—++400

Exercice 4 . — (2 points)

Calculer le taux de croissance du pouvoir d’achat d'un individu ayant connu une croissance de
son salaire de 0,5% alors que le niveau des prix augmentait de 3%.(Tous les taux de croissance
donnés et demandés sont supposés étre des taux de croissance instantanés)

Exercice 5. — (5 points)
(1) Rappeler le Théoréme de Weierstrass-Valeurs extrémes (cas des fonctions 4 une variable).

(2) Soit la fonction f réclle & une variable réclle définie par:

f(z) =In (4z - 2?)
Utiliser le Théoréme de Weicrstrass-Valeurs extrémes pour déterminer les minima et maxima
globaux de cette fonction sur Vintervalle I = [1;3]. '



